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Μήνυμα των Προέδρων των Εθνικών Ακαδημιών της ΕΕ 

Οι Πρόεδροι των Εθνικών Ακαδημιών Επιστημών των Κρατών Μελών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, περιλαμβανομένου του Προέδρου της 
Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών Αχιλλέα Κ. 
Αιμιλιανίδη, έδωσαν στη δημοσιότητα μήνυμα προς τους υποψήφιους/ες 
για τις εκλογές στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο του 2024 με τίτλο: «Το 
μέλλον της Ευρώπης εξαρτάται από την εύρωστη, ανοικτή και ελεύθερη 
επιστήμη και εκπαίδευση».  

Το μήνυμα, που υπογράφεται από όλους τους Προέδρους των Εθνικών 
Ακαδημιών της ΕΕ, καλεί τους υποψήφιους/ες όπως: α) διασφαλίσουν 
τη διεθνώς ηγετική θέση της ΕΕ στην επιστήμη και στην καινοτομία, β) 
προωθήσουν ένα εύρωστο, ανοικτό και ελεύθερο σύστημα για τις 
επιστήμες, γ) επενδύσουν στην επιστήμη και στην εκπαίδευση, και δ) 
χρησιμοποιήσουν σύγχρονη επιστημονική γνώση στις πολιτικές.  

Οι Πρόεδροι των Ακαδημιών τονίζουν ότι η επιστήμη και η καινοτομία 
συνιστούν προαπαιτούμενα για την ελευθερία και την ανθεκτικότητα  της 
ΕΕ, για τη διεθνή της ανταγωνιστικότητα, την ευημερία και την ευζωία. 
Για τη διασφάλισή τους είναι αναγκαία η προστασία του ανοικτού και 
διεθνούς χαρακτήρα συνεργασίας της επιστημονικής δράσης, η 
επένδυση σε όλο το εύρος της επιστήμης και της ευρυμάθειας και η 
χρήση επιστημονικής γνώσης σε πολιτικές που αντιμετωπίζουν τις 
μεγάλες προκλήσεις των δημοκρατικών μας κοινωνιών. Τα πρόσωπα 
που έχουν ευθύνη για τη λήψη αποφάσεων θα πρέπει να προστατεύουν 
τις αρχές της ακαδημαϊκής ελευθερίας, την ακαδημαϊκή θεσμική 
αυτονομία και την ανοικτή διεθνή ανταλλαγή ανθρώπων και 
πληροφοριών, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα συνεχώς ασφαλείς και 
βιώσιμες εργασιακές συνθήκες για επιστήμονες και φοιτητές.  

Για να μπορούν   να συμβαδίζουν με άλλα μέρη του κόσμου, η 
Ευρωπαϊκή Ένωση και τα Κράτη Μέλη της θα πρέπει να υλοποιήσουν 
την αμοιβαία συμφωνηθείσα φιλοδοξία να επενδύσουν το 3% του 



ετήσιου ΑΕΠ στην έρευνα και στην ανάπτυξη. Επιπρόσθετα, και με την 
αποφασιστική συμβολή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, θα πρέπει να 
ενισχύσουν το Πρόγραμμα Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
Έρευνα και Καινοτομία και την κορυφαία ποιότητα της ευρωπαϊκής 
εκπαίδευσης. Οι Πρόεδροι των Ακαδημιών προτρέπουν τα Κράτη Μέλη 
και τους θεσμούς της ΕΕ να χρησιμοποιούν συνεχώς και με σύνεση τα 
επιστημονικά δεδομένα στη διαμόρφωση πολιτικής, ώστε να 
αντιμετωπίζουν τις πολύπλοκες προκλήσεις που τίθενται ενώπιόν μας.   

Επισυνάπτεται το κείμενο στην ελληνική γλώσσα. 

 
 
 


